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Départs en vacances d’été :  

La voiture reste le moyen de transport préféré des Français, 
 même si l’avion et le train progressent. 

 

• 68 % des Français partiront en vacances cet été en voiture (-10 pts vs 2022) et 17 % en 

avion (+6 pts) 

• 34 % des vacanciers automobilistes ont prévu d’utiliser un autre mode de transport 

pendant leur séjour  

• Plus de la moitié a choisi son mode de transport pour son côté pratique et seulement 

5 % pour des raisons écologiques. 

• Plus de 90 % prévoient de préparer leur voiture avant de partir !  

Tels sont les principaux enseignements de l’enquête réalisée par Opinionway* pour 

Point S, le spécialiste mondial du pneu et de l’entretien automobile au sujet des Français 

et des départs en vacances.  

 

✓ 68 % des Français partiront 

en vacances en voiture, dont 

63 % en voiture individuelle, 3 % 

en voiture partagée (de type 

covoiturage) et 2 % en voiture de 

location.  

C’est dix points de moins que l’an 

dernier.  

Les Français seront en effet plus 

nombreux à partir en vacances cet 

été en avion 17 % en 2023 vs 11 % 

en 2022 et en train (12 % cette 

année vs 11 % en 2022). Ils seront 

aussi un peu plus nombreux à 

partir en car de tourisme (2%).  



✓ Néanmoins, le moyen de transport envisagé varie assez fortement en fonction de l’âge des 

vacanciers et de leur lieu de résidence.  

En effet, près de 30 % des jeunes de moins de 24 ans envisagent de partir en vacances en train.  Tout 

comme 28 % des habitants de l’agglomération parisienne contre seulement 4 % des habitants des 

communes rurales.  

L’accessibilité aux transports semblent donc un des critères majeurs dans le choix des vacanciers.  

✓ D’ailleurs à la question : Pour quelles raisons avez-vous choisi ce moyen de transport ? Plus 

des trois quarts répondent parce qu’il s’agit du moyen de transport le plus pratique ou le plus 

adapté pour se rendre sur le lieu de leurs vacances.  

En détail :  

45 % C'est le plus pratique : c'est le moyen qui correspond le mieux à vos besoins (nombre de personnes, 
nombre de bagages, voyage avec bébé...) 
31 % C'est le plus adapté : les autres moyens de transport ne permettent pas le trajet prévu (manque 
d'autonomie des véhicules électriques, distance trop longue à vélo...) 
15 % C'est le plus économique : c'est le moyen de transport le moins cher 
5 % C'est le plus écologique : c'est le moyen de transport le moins polluant 
 
 

 Parmi ceux qui partent en vacances en voiture :  
 

✓ 87 % vont utiliser une voiture thermique et 12 % une voiture hybride (10%) ou électrique (2%).   

 

✓ 34 % des vacanciers automobilistes (et même 56 % des moins de 35 ans) ont prévu 
d’utiliser un autre moyen de transport une fois arrivé sur les lieux :  

21 % prévoit d’utiliser un moyen de mobilité douce tel que le vélo et/ou la trottinette 
10 % prévoit d’utiliser les transports en commun 
3 % un deux roues-motorisés et 3 % un autre moyen.  
 

✓ 91 % ont prévu de préparer leur voiture avant de partir (quelque soit leur âge ou leur lieu 
d’habitation)  

 
66 % Vérifier l’état et la pression des pneus 
54 % Vérifier le niveau d’huile 
52 % Nettoyer les vitres et le pare-brise* 
38 % Vérifier les feux de route 
34 % Lavage complet du véhicule 
25 % Révision complète chez un professionnel 
15 % Vérifier la climatisation 
13 % Révision complète vous-même 
9% Montage d’un accessoire de type coffre de toit ou remorque 
 
 



L’enseigne Point S prêt à accompagner ses clients pour des vacances « sans stress » 

Avec ses 640 points de vente en France, le réseau Point S se prépare au grand rush des départs en 
vacances !  

« Nous sommes prêts à accueillir nos clients pour les accompagner à préparer leurs 

véhicules pour partir en vacances sans stress ! Nos offres estivales proposées à partir 

du 19 juin, et qui dureront jusqu’à la fin des vacances, leurs permettront de rouler en 

toute sérénité, tout en préservant leur budget. En tant qu’enseigne de proximité, 

Point S se veut le partenaire de toutes les mobilités. » commente Lionel Haberlé, 

Directeur Marketing de Point S.  

* Enquête réalisée par Opinionway auprès d’un échantillon de 1008 personnes représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus, du 31 mai au 1er juin 2023.

A noter : Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante :  
« Sondage OpinionWay pour Point S » et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé. 

A propos de Point S :  

Point S fête ses 52 ans en 2023 
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